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Rada Miejska w Wołominie
Radni - Sesja

Protokół nr I

I Sesja w dniu 7 maja 2024 
Obrady rozpoczęto 7 maja 2024 o godz. 11:00, a zakończono o godz. 15:01 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków.

Obecni:

1. Aneta Adamus
2. Edyta Babicka
3. Adrian Budek
4. Karol Cudny
5. Monika Dubow
6. Andrzej Fuśnik
7. Beata Gomse
8. Marek Górski
9. Marta Hoppe
10. Małgorzata Kielak
11. Robert Kobus
12. Iwona Kostrzewa
13. Agnieszka Koza
14. Maciej Łoś
15. Jerzy Mikulski
16. Wojciech Plichta
17. Antoni Roszkowski
18. Bogdan Sawicki
19. Piotr Sikorski
20. Kazimierz Tarapata
21. Andrzej Żelezik

1. Otwarcie sesji przez radnego seniora i stwierdzenie prawomocności obrad.
- Andrzej Żelezik- prowadzący obrady
Zgodnie  z  art.  20 ust.  2  c  ustawy o samorządzie  gminnym z 8 marca 1990 r.  pierwszą sesję  nowo 
powołanej rady miejskiej do czasu wyboru przewodniczącego rady prowadzi radny najstarszy wiekiem. 
Tym razem jemu przypadła ta rola. Dziękuje wszystkim, którzy przyszli, aby towarzyszyć nam w tak 
ważnym dniu złożenia ślubowania przez nowo powołanych radnych. Prowadzący obrady powitał księdza 
Witolda  Gajdę  –  proboszcza  Parafii  Matki  Bożej  Częstochowskiej  oraz  księdza  Grzegorza 
Mioduchowskiego – proboszcza Parafii  Matki Bożej Królowej Polski,  panią Burmistrz wraz z całym 
kierownictwem i  pracownikami urzędu,  wszystkich radnych poprzednich kadencji,  Przewodniczącego 
Rady Miejskiej  w Wołominie poprzedniej  kadencji  pana Marka Górskiego oraz Wiceprzewodniczącą 
Rady  Miejskiej  w  Wołominie  poprzedniej  kadencji  panią  Katarzynę  Pazio,  dyrektorów  i  prezesów 
jednostek oraz spółek miejskich, sołtysów oraz wszystkich obecnych.
Przewodniczący obrad poinformował, że Komisarz Wyborczy postanowieniem z dnia 23 kwietnia 2024 r.  
zwołał I sesję nowo wybranej Rady Miejskiej w Wołominie na kadencję 2024 – 2029 na dzień 7 maja 
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2024 r. i ustalił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji przez radnego seniora i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza
4. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
5. Wybór Przewodniczącego Rady.
6. Ustalenie liczby i wybór Wiceprzewodniczących Rady.
7. Ustalenie wynagrodzenia dla Burmistrza Wołomina. 
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie obrad.

Przewodniczący  obrad,  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził  obecność  21  radnych,  co 
stanowi  kworum,  na  podstawie  którego  rada  miejska  może  podejmować  prawomocne  uchwały.  Po 
stwierdzeniu kworum otworzył I sesję Rady Miejskiej w Wołominie IX kadencji

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych Rady Miejskiej w Wołominie.

Prowadzący  obrady  oddał  głos  Przewodniczącemu  Miejskiej  Komisji  Wyborczej  panu  Henrykowi 
Oleksiakowi, który wręczył Burmistrzowi Wołomina oraz radnym – elektom zaświadczenia o wyborze na 
kadencję 2024-2029. 

- Andrzej Żelezik- prowadzący obrady
Poinformował,  że  przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni  zobowiązani  są  do złożenia 
ślubowania.  Ślubowanie odbędzie się w ten sposób, że po odczytaniu roty,  wywołani imiennie radni 
powstają i wypowiadają słowo „ŚLUBUJĘ”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania : „TAK 
MI DOPOMÓŻ BÓG”. Odmowa złożenia ślubowania jest równoznaczna z odmową objęcia mandatu.
Następnie odczytał treść roty ślubowania:
„WIERNY KONSTYTUCJI I PRAWU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ, 
ŚLUBUJĘ UROCZYŚCIE OBOWIĄZKI RADNEGO SPRAWOWAĆ GODNIE, 
RZETELNIE, I UCZCIWIE, MAJĄC NA WZGLĘDZIE DOBRO MOJEJ GMINY 
I JEJ MIESZKAŃCÓW” .

Wyczytywani radni składali ślubowanie:
1. Aneta Adamus
2. Edyta Babicka
3. Adrian Budek
4. Karol Cudny
5. Monika Dubow
6. Andrzej Fuśnik
7. Beata Gomse
8. Marek Górski
9. Marta Hoppe
10. Małgorzata Kielak
11. Robert Kobus
12. Iwona Kostrzewa
13. Agnieszka Koza
14. Maciej Łoś
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15. Jerzy Mikulski
16. Wojciech Plichta
17. Antoni Roszkowski
18. Bogdan Sawicki
19. Piotr Sikorski
20. Kazimierz Tarapata
21. Andrzej Żelezik

- Elżbieta Radwan – Burmistrz Wołomina
Bardzo cieszy się, że będziemy pracować w takim składzie, mamy nowych radnych, którzy skutecznie 
złożyli  ślubowanie  i  od  tej  pory  będą  wypełniać  swój  mandat.  Z  szacunku  do  ustępującego 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wołominie chce mu serdecznie podziękować, ale i poprosić o taki 
głos  podsumowania  jeszcze  przed  jej  ślubowaniem.  Uważa,  że  takie  słowa  podziękowania  i 
podsumowania są potrzebne biorąc pod uwagę tę  najtrudniejszą jak do tej  pory kadencję samorządu 
terytorialnego.  Ale  dzięki  dobrej  współpracy,  dobrej  postawie  radnych  daliśmy radę.  Pani  burmistrz 
wspomniała o pandemii, o wojnie w Ukrainie, które wywróciły nasze życie do góry nogami, o Polskim 
Ładzie,  który  spustoszył  samorządy.  Borykaliśmy  się  z  olbrzymia  inflacją,  z  trudnościami  i  to  się 
wszystko  przekładało  na  to,  że  mniej  mogliśmy  zrobić.  Ta  kadencja  dała  nam  w  kość,  ale  dzięki 
strategicznemu myśleniu, dobrej w współpracy z radą, z sołtysami, z jednostkami organizacyjnymi jest  
nieźle i pani burmistrz ma nadzieje na lepiej. 

- Marek Górski- radny
Zawsze marzył, że przewodniczący kończącej się kadencji przekazuje pałeczkę następcy. Cieszy się z 
tego  powodu,  że  może  dzisiaj  służyć  pomocą  radnemu  Andrzejowi  Żelezikowi  -  przyjacielowi, 
wieloletniemu radnemu. Jest to dla niego ogromny zaszczyt i uważa, że razem pięknie zaczęli tę nową 
kadencję. Kadencja 2018 – 2024 to 80 sesji, to wiele uchwał, to wiele, decyzji, które były bardzo ważne 
dla naszej gminy i naszych mieszkańców. Pandemia, wojna, wiele decyzji jak pomóc naszym spółkom, 
żeby naszym mieszkańcom żyło się godnie na tyle,  ile jesteśmy w stanie zabezpieczyć to jako rada.  
Radny serdecznie dziękuje i gratuluje pani burmistrz wyboru na kolejna kadencję. Serdecznie gratuluje 
państwu  radnym,  którzy  zasiedli  w  tych  zaszczytnych  ławach.  Poprosił  by  pamiętali,  że  są 
przedstawicielami mieszkańców. To ich oczy będą zwrócone na radę przez kolejne 5 lat. On wierzy, że 
rada nigdy nie podejmie decyzji, która byłaby na szkodę naszych mieszkańców, choć pewnie dyskusje i  
pewne ustne przepychanki będą się na tej sali zdarzały, ale on ma nadzieje, że wszystko co się tu wydarzy 
będzie tylko dla dobra mieszkańców. W tej kadencji mieliśmy wiele stuleci jak choćby ostatnio stulecie 
Parafii Matki Bożej Częstochowskiej. Mówi o tym, bo to pokazuje, że potrafimy współpracować. Księża 
są zawsze z nami, chcieliśmy razem pracować i współpracować i to nam się udało. On jest dumny, że ta 
kadencja tak sprawnie przebiegła. Dziękuje radnym, którzy byli w poprzedniej kadencji. Współpraca z 
nimi  to  był  dla  niego  zaszczyt.  Nowej  Radzie  Miejskiej  w  Wołominie  życzy  więcej  sukcesów niż 
osiągnęła poprzednia rada, więcej działań na rzecz mieszkańców i całego Wołomina. 

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Poprzednia kadencja pięcioletnia,  przesunięta jeszcze o pół roku, więc tej  pracy było jeszcze więcej.  
Byliśmy w większości przyzwyczajeni, że wybory samorządowe są na jesieni, a to wydłużenie kadencji 
dla  jednych było  trudne,  innym dawało oddech.  Nie  można jednak zapomnieć  o  osobach z  rożnych 
środowisk, które siedzą na tej sali. Pani burmistrz bardzo im dziękuje za te synergię, za to, że potrafimy 
ze sobą rozmawiać, za to, że znajdujemy wspólne podstawy do działania. Jesteśmy rożni, ale wszyscy 
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jesteśmy ważni, jesteśmy różni, ale wszyscy jesteśmy piękni i wszyscy dbamy o tę naszą małą ojczyznę, 
o Wołomin. Szczególne podziękowania dla Miejskiej Komisji Wyborczej, która czuwała nad przebiegiem 
wyborów w Gminie Wołomin. To są szczególne wybory, ale komisja świetnie sobie z tym poradziła, a  
uwieńczeniem tej pracy było wręczenie zaświadczeń o wyborze na nową kadencję. Pani burmistrz patrzy 
też  na  dyrektorów  jednostek  organizacyjnych,  pracowników,  sołtysów,  przedstawicieli  rad  osiedli. 
Bardzo im dziękuje za obecność, za to, że nas wspierali w każdym etapie dotychczasowej pracy i są 
gotowi  do  pracy  na  następna  kadencję.  Pani  burmistrz  ufa,  że  będzie  to  kadencja  dobra,  sprawna, 
przyjazna dla mieszkańców. Jest na to olbrzymia szansa kiedy zachowamy tę synergię, współdziałanie,  
jak będziemy dobrze współpracować. Pani burmistrz chce jeszcze podziękować pani Katarzynie Pazio 
Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Wołominie poprzedniej kadencji. Powiedziała, że liczy na dobrą 
współpracę w Starostwie Powiatowym w Wołominie. Objęła ona inny odcinek odpowiedzialności i pani 
burmistrz serdecznie jej gratuluje i trzyma za nią kciuki. Jeszcze raz wszystkim dziękuje i zapewnia o 
swojej dobrej woli, o chęci współpracy i o szczerym postanowieniu na to, że zrobimy wszystko, żeby w 
naszej gminie żyło się co raz lepiej. 

- Marek Górski- radny
Poprosił radnych o uczczenie minutą ciszy pamięci radnych, którzy odeszli do wieczności w poprzedniej 
kadencji.  

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza Wołomina.
Wybrana przez mieszkańców, w wyborach bezpośrednich na stanowisko Burmistrza Wołomina Elżbieta 
Grażyna Radwan złożyła wobec Rady Miejskiej w Wołominie ślubowanie o następującej treści: 
„Obejmując urząd Burmistrza Wołomina, uroczyście ślubuję,  że dochowam wierności prawu, a 
powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i  pomyślności  mieszkańców 
Gminy Wołomin. Tak mi dopomóż Bóg”.

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Podziękowała  swoim  zastępcom  za  owocną  współprace.  Pani  burmistrz  powiedziała,  że  najbardziej  
dziękuje swojej rodzinie, swojemu mężowi, córkom, zięciowi, wnuczkom za olbrzymie wsparcie w tej 
kampanii. W tej jedności rodziny pani burmistrz ma oparcie. To było dla nie bezcenne. To dzięki nim tu 
jest. Jeszcze raz im za wszystko serdecznie dziękuje. 

Nastąpił moment gratulacji. 

- Andrzej Żelezik- Prowadzący obrady
Jeszcze raz gratuluje pani Burmistrz Elżbiecie Radwan oraz wszystkim koleżankom i kolegom radnym. 
Pamiętajmy aby z honorem i uczciwością pełnić służbę, na której pełnienie złożyliśmy ślubowanie. Jan 
Kochanowski w Odprawie Posłów Greckich pisał:  „Miejcie to przed oczyma zawżdy swoimi,  żeście 
miejsce Boże zasiedli na ziemi, z którego kiedykolwiek spraw swych poczet zdawać macie”. Pełnijmy 
więc podejmowaną służbę z honorem, bo tylko wtedy będziemy zadowoleni z osiągniętych wyników. 

4. Wybór komisji skrutacyjnej.
Radni potwierdzili kworum za pomocą urządzeń do głosowania.

- Andrzej Żelezik- Prowadzący obrady
Ponieważ  radni  wybierają  spośród  swojego  grona  przewodniczącego  i  wiceprzewodniczących  rady 
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bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym, konieczne jest powołanie komisji skrutacyjnej, 
która te wybory przeprowadzi. Zgodnie ze Statutem Gminy Wołomin, komisja ta powinna składać się z 3  
do 5 osób. On proponuje, ponieważ zwykle tak jest, że komisja ta będzie się składała z trzech osób. 

Radni nie wnieśli sprzeciwu. 

- Bogdan Sawicki- radny
Zgłosił kandydaturę radnej Beaty Gomse. 

Radna wyraziła zgodę. 

- Edyta Babicka- radna
Zgłosiła kandydaturę radnej Marty Hoppe. 

- Edyta Babicka- radna
Zgłosiła kandydaturę radnego Karola Cudnego. 

Głosowano w sprawie:
Wybór komisji skrutacyjnej.. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

Prowadzący obrady ogłosił 5 minut przerwy na ukonstytuowanie się Komisji Skrutacyjnej. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Karol Cudny- radny
Poinformował, że został wybrany przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej. 

5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wołominie.
- Andrzej Żelezik- Przewodniczący obrad

Poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wołominie 

- Marek Górski- radny
Zgłosił  kandydaturę  radnej  Anety Adamus.  Jest  ona radną już  drugą kadencję.  Jest  to  osoba dobrze 
zorganizowana,  zdyscyplinowana.  Swoją  pracę  samorządową  rozpoczynała  na  Osiedlu  Sławek  jako 
przewodnicząca  rady  osiedla.  W  poprzedniej  kadencji  pełniła  funkcję  Przewodniczącej  Komisji 
Rewizyjnej  Rady Miejskiej  w Wołominie.  Jest  to jedna z trudniejszych komisji.  Pod kierownictwem 
radnej komisja ta prawidłowo przeprowadzała kontrolę, dostarczała Radzie Miejskiej protokoły. Prace te 
zawsze były wykonywane bardzo skrupulatnie. Radna Aneta Adamus jest osobą, która sprawdziła się już 
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w  działaniu,  dlatego  też  jego  zdaniem  możemy  jej  powierzyć  stanowisko  Przewodniczącej  Rady 
Miejskiej w Wołominie na najbliższe 5 lat. 

Radna Aneta Adamus wyraziła zgodę na kandydowanie.

- Bogdan Sawicki- radny
Zgłosił  kandydaturę  radnego  Andrzeja  Fuśnika  na  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  w  Wołominie. 
Radnego nie trzeba przedstawiać, ponieważ jest on bardzo dobrze znany w środowisku wołomińskim.

Radny Andrzej Fuśnik wyraził zgodę na kandydowanie.

Ogłosił 10 minut przerwy na przygotowanie kart do głosowania przez Komisje skrutacyjną. 
Po przerwie obrady kontynuowano.

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej
Poinformował, że Komisja Skrutacyjna przygotowała 21 kart do głosowania opatrzonych pieczęcią Rady 
Miejskiej  w  Wołominie,  na  których  znalazły  się  nazwiska  zgłoszonych  kandydatów  w  kolejności 
alfabetycznej. Przy każdym z kandydatów są dwie kratki: tak oraz nie. Żeby prawidłowo oddać głos 
należy postawić znak x dokładnie w jednej kratce. Postawienie dwóch znaków x lub nie postawienie 
znaku  x,  będzie  oznaczało,  że  głos  jest  nieważny.  Aby  wybrać  przewodniczącego  wymagana  jest 
większość bezwzględna, czyli minimum 11 głosów za wyborem danego kandydata. Głosowanie jest tajne 
i będzie przebiegało w taki sposób, że radni będą wyczytywani wg listy, będą składali podpis i pobierali 
karty  do  głosowania.  Następnie  radni  będą  przechodzili  do  miejsca,  gdzie  będą  mogli  oddać  głos  a 
następnie złożoną kartę wrzucą do urny. 

Nastąpił moment głosowania. 

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Karol Cudny- radny
Poinformował,  że  Komisja  Skrutacyjna  przeliczyła  głosy.  Oddanych  głosów  było  21.  W  wyniku 
głosownia, żadna ze zgłoszonych kandydatur nie uzyskała wymaganych 11 głosów. Wśród oddanych 
głosów dwa były głosami nieważnymi: jeden poprzez nie wskazanie żadnej kandydatury, a drugi poprzez 
zaznaczenie dwóch krzyżyków na karcie do głosowania. 

- Wojciech Plichta- radny
Zapytał czy Statut pozwala na wydrukowanie kart do głosowania, gdzie przy nazwiskach kandydatów 
będzie umieszczona tylko kratka z dopiskiem TAK, ponieważ te karty były mylące? 

- Marek Górski- radny
Złożył wniosek o zmianę karty do głosowania, która będzie jednoznacznie wskazywała wybór, tzn. przy 
nazwisku kandydata będzie tylko kratka z napisem TAK oraz adnotacją, że głos jest ważny w momencie 
postawienia jednego znaku x. 
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- Mariusz Kądzielski- radca prawny
Powiedział, że sposób głosowania imiennego jest określony w § 43 Statutu Gminy Wołomin, który mówi, 
że to Rada może zdecydować o sposobie głosowania. Propozycja, którą złożył radny Marek Górski jest 
zgodna z § 43 Statutu z tym, że ten sposób głosowania musi być formalnie przegłosowany i przyjęty 
przez Radę.  Ponieważ głosowanie odbyło się  wg innego sposobu,  dlatego też  całą  procedurę należy 
powtórzyć, łącznie z przedstawieniem kandydatów. 

- Maciej Łoś- radny 
Jemu się wydaje, że jesteśmy świadomi tego co robimy i nawet jeśli były te dwie kratki to nie zmieniało 
postaci rzeczy. On nie wie czy jest sens żeby to zmieniać. Skoro i tak trzeba powtórzyć głosowanie to je  
powtórzmy i jego zdaniem nie trzeba robić nowych kart. 

- Andrzej Żelezik- Przewodniczący obrad
Ponieważ radny Marek Górski złożył wniosek formalny, musi on zostać przegłosowany. 

Głosowano wniosek w sprawie:
zmiany wzoru karty do głosowania. 
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (16)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Agnieszka Koza, Wojciech 
Plichta, Antoni Roszkowski, Piotr Sikorski, Andrzej Żelezik
PRZECIW (3)
Robert Kobus, Bogdan Sawicki, Kazimierz Tarapata
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Maciej Łoś, Jerzy Mikulski

- Marek Górski- radny
Zgłosił kandydaturę radnej Anety Adamus na Przewodniczącą Rady Miejskiej w Wołominie.

Radna Aneta Adamus wyraziła zgodę na kandydowanie. 

- Bogdan Sawicki- radny
Zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Fuśnika. 

Radny Andrzej Fuśnik wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej
Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Procedura jest taka sama jak przed chwilą, to  
znaczy będą wyczytywane nazwiska radnych, którzy po złożeniu podpisu otrzymają kartę do głosowania, 
następnie  w  osłoniętym  miejscu  oddadzą  głos  i  wrzucą  go  do  urny.  Karty  do  głosowania  zostały 
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przygotowane  wg  wzoru,  który  przed  chwilą  przegłosowaliśmy,  tzn.  przy  nazwiskach  kandydatów 
znajdujecie jedna kratka. Popierając kandydata należy postawić znak x przy jego nazwisku. Głos jest 
nieważny kiedy zaznaczymy diw kratki lub nie zaznaczymy żadnej. 

Nastąpił moment głosowania. 

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Karol Cudny- Przewodniczący komisji Skrutacyjnej
Komisja Skrutacyjna zakończyła prace. Oddano 21 głosów, 12 głosów za uzyskała radna Aneta Adamus, 
8 głosów za otrzymał radny Andrzej Fuśnik. Oddano jeden głos nieważny polegający na niewskazaniu 
żadnego kandydata. 

Nastąpił moment gratulacji nowo wybranej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Wołominie kadencji 
2024-2029 pani Anecie Adamus. 

- Andrzej Żelezik- Prowadzący obrady
Potwierdził,  że  Komisja  Skrutacyjna  w protokole  z  przeprowadzenia  głosowania  stwierdza,  że  radna 
Aneta  Adamus  została  Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Wołominie  na  kadencje  2024-2029.  On 
serdecznie gratuluje pani Przewodniczącej zwalnia jej miejsce i przekazuje dalsze prowadzenie obrad. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Wołominie
Odczytała uchwałę potwierdzająca jej wybór do pełnienia funkcji Przewodniczącej Rady Miejskiej w 
Wołominie kadencji 2024-2029. 
Chciałaby powiedzieć kilka słów od siebie.  Myślała,  że wiele osób zasiadających na widowni miało 
możliwość poznania jej i współpracy przy rożnych przedsięwzięciach. Z tego wnioskuje, że jest dość 
dobrze znana i osoby z którymi współpracowała wiedzą, że jest konsekwentna i pracowita, ale jest też  
bardzo wymagająca względem siebie ale i względem innych. Praca, która ją czeka jako Przewodniczącej 
Rady Miejskiej w Wołominie będzie od niej wymagała ogromnej odpowiedzialności i dyscypliny, ale 
będzie ukierunkowana na to,  żeby współpracować ze wszystkimi.  Chciałaby serdecznie podziękować 
radnemu  Andrzejowi  Żelezikowi  za  prowadzenie  dzisiejszej  sesji.  Jest  pod  ogromnym  wrażeniem. 
Wzruszyła się kilka razy. Dotąd nie miała przyjemności zasiadania z nim w Radzie, ale staje się to dzisiaj  
i ona jest z tego powodu bardo dumna i bardzo mu za ten dzisiejszy dzień dziękuje. Zwróciła się do  
radnych dziękując im, że obdarzyli ją zaufaniem, że powierzyli jej tak zaszczytną funkcję. Jest to dla niej 
bardzo wzruszający moment. Chciałaby podziękować osobom, które od samego początku są z nią. Tą 
osobą jest pani burmistrz Elżbieta Radwan. Jeszcze raz jej gratuje objęcia po raz kolejny stanowiska 
Burmistrza  Wołomina.  Przewodnicząca  powiedziała,  że  jest  to  dla  niej  zaszczyt  z  nią  pracować. 
Zaszczytem było to, że pani burmistrz zaprosiła ją do swojej grupy, zaszczytem było to, że w tej grupie 
były tak zacne osoby, które w większości znów zasiadają w Radzie. Ale chciała również podziękować 
tym , których tutaj dziś z nami nie ma. Takim wzorem i mentorem dla niej był Paweł Rozbicki. To był 
radny, z którym ona zaczynała swoje kroki pięć lat temu, z którym wstąpiła do Komisji Rewizyjnej i to  
była osoba, na której bardzo dużo się wzorowała, z którą odbyła wiele rozmów. Bardzo ubolewa nad jego 
stratą.  Chciałaby  również  podziękować  swojemu  kontrkandydatowi  radnemu Andrzejowi  Fuśnikowi. 
Zwróciła się do niego mówiąc, że jest niezwykłą osobą, niezwykle ciepłą, kulturalną, szarmancką i tym 
ujmuje wszystkich, nie tylko kobiety ale i mężczyzn, bo co niektórzy mogą mu tylko zazdrościć tego  
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wszystkiego  prawdopodobnie  wyniesionego  z  domu.  To  jest  ogromną  sztuką,  bo  nawet  przegrywać 
potrafi. To jest coś niezwykłego. Oni współpracowali już ze sobą w rożnych komisjach, czasem się nie 
zgadzali,  ale  zawsze  w  kulturalny  sposób  rozmawiali  i  przekonywali  się  do  własnych  argumentów. 
Wierzy głęboko, że radny nie traktuje jej wygranej jako swojej przegranej, że będzie to fundament do ich 
współpracy na przyszłość. Bardzo na to liczy i zaprasza go do tego, żeby ją wspierał. Przewodnicząca 
chciała jeszcze wspomnieć o dwóch osobach, tj. o panu Andrzeju Żeleziku, którego prosi o czujność, o 
instruowanie jej. Jest bardzo otwarta na konstruktywną krytykę. Kolejna osobą jest pan Jerzy Mikulski, 
którego również prosi o to, żeby przyjął ją jako przewodniczącą, ale też da jej szansę uczyć się od niego. 
Chciałaby, aby radny podjął z nią współpracę. Bardzo na nią liczy. Współpraca z każdym w tej radzie jest 
dla niej cenna, ponieważ wie jakie wartości za radnymi stoją. Ta Rada ma naprawdę fantastyczny skład. 
Tak jak wspomniała pani burmistrz, poprzednia kadencja była bardzo ciężka, ale my sprawdziliśmy się, 
na rożnych płaszczyznach pokazaliśmy, że sobie radzimy. Umiemy współpracować, umiemy reagować w 
sytuacjach kryzysowych. Przewodnicząca myśli, że teraz może być tylko lepiej. Chciałaby wszystkich 
zapewnić,  że  bez  względu  na  to  jaki  klub  radni  reprezentują,  w  jej  gabinecie  będzie  miejsce  dla 
wszystkich, będzie bardzo oczekiwała na to, że radni będą przychodzić, rozmawiać, że wspólnie ustalimy 
stanowisko, które będzie dobre dla wszystkich, a przede wszystkich dla mieszkańców miasta i gminy 
Wołomin. Może obiecać, że zrobi co w jej mocy, żeby ta Rada funkcjonowała jak najlepiej. Będzie z 
dumą radnych reprezentować na zewnątrz. Jest to dla niej ważne, żeby radni mieli poczucie, że będzie  
tam gdzie być powinna i we właściwy sposób będzie ich reprezentować. Przewodnicząca zwróciła się do 
pani burmistrz mówiąc, że ostatnie pięć lat było dla niej obwarowane ogromnie dobrą współpracą z jej  
strony,  bardzo dużą przychylnością  nie  tylko na  terenie  Sławka,  ale  na  terenie  całej  gminy.  Wierzy 
głęboko, że to są podwaliny dobrej współpracy na najbliższe lata. Bardzo na to liczy. Chce zapewnić, że 
jako Rada będzie ją wspierać. Ona się o to postara, ponieważ głęboko liczy, że pani burmistrz będzie  
wspierać Radę. Przewodnicząca chce podziękować osobom bez których trudno byłoby jej tu być. To jest 
pani burmistrz. Od niej się wszystko zaczęło. Już kiedy wygrała wybory na przewodniczącą rady osiedla,  
wydreptała pierwsze ścieżki z pomysłami, które nie zawsze spotykały się z pełną akceptacją, ale siła  
argumentów i mądrość rozmowy była taka, że osiągałyśmy swój cel i zawsze było to z sukcesem i z 
pożytkiem dla naszych mieszkańców. Także z całego serca dziękuje pani burmistrz i liczy na więcej.  
Chciałaby również podziękować całemu komitetowi. Oczywiście to był jej wybór z jakiego komitetu ma 
kandydować, ale ostatnie 5 lat to tak naprawdę ciężka praca, ale to też wiele przyjaźni, wiele sytuacji w 
których się odnaleźliśmy i pokazaliśmy, że możemy na sobie polegać. To było dla nie na tyle cenne, że 
podjęła decyzję, żeby ponownie kandydować z Komitetu Wyborczego Elżbiety Radwan. Z całego serca 
dziękuje wszystkim tym, którzy nie dostali się do Rady, a którzy w tym komitecie są. Dziękuje również 
członkom Stowarzyszenia  Pozytywny  Wołomin.  Pani  Przewodnicząca  zwróciła  się  do  mieszkańców 
mówiąc, że to najważniejsze osoby, bo to one zdecydowały o tym, że skład Rady jest taki a nie inny i one  
wybrały ją na radną. I ona zapewnia, że jest przede wszystkim radną. Funkcja przewodniczącej Rady 
bardzo ją nobilituje, ale i pokazuje, że wszystko się zaczęło od tego kredytu zaufania, który dostała od 
mieszkańców. Obiecuje ich nie zawieść. Tak naprawdę nic by się nie wydarzyło, gdyby nie jej rodzina.  
Dziękuje mamie, mężowi, synom. Rzeczywiście oni ją wspierają nawet w takich ciężkich wyborach. Ta 
miniona  kadencja  była  dla  niej  trudna  osobiście.  W związku  z  tym borykała  się  z  dylematem czy 
kandydować czy nie. Rodzina ją w wspiera zawsze, nawet w trudnych dla niej decyzjach i idzie za nią  
murem. Za to im serdecznie dziękuje. Dziękuje również przyjaciółkom, które tu dziś są. Nie sposób jest 
wspierać kogoś w niedoli, sposób jest cieszyć się razem z nim z jego sukcesów. Także bardzo im za 
wszystko dziękuje. Przewodnicząca zwróciła się do radnego Marka Górskiego mówiąc, że jemu również 
chce podziękować. Wcześniej obserwowała pracę Rady, sesje z punktu widzenia przewodniczącej rady 
osiedla i  starała się  zawsze być,  żeby widzieć co się  dzieje i  żeby móc zawalczyć o jakieś ciekawe 
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projekty dla mieszkańców i wcześniej to była zupełnie inna Rada, zupełnie inny przewodniczący. Te 5 lat  
temu  ,  kiedy  wybraliśmy  Marka  Górskiego  na  przewodniczącego  ona  nie  wiedziała  jak  to  bezie 
wyglądać. Marek pokazał inną klasę zarządzani Radą, inną klasę przewodniczenia. Ona postara się go nie 
zawieść  i  pokazać,  że  mimo tego,  że  się  różnią  płcią,  nie  będą  się  różnić  szacunkiem do  drugiego 
człowieka. Postara się prowadzić Radę w taki sposób, żeby i on był z niej dumny. Kolejna osobą, której 
chciała jeszcze podziękować jest Kasia Pazio, która pobiegła już na swoje ślubowanie. Ona rzeczywiście 
pokazał, że nawet w bardzo trudnych dla niej chwilach jest sobą. Przewodnicząca dostała od niej dużo 
wsparcia i bardzo jej za to dziękuje. Przewodnicząca obiecała też, że zrobi prywatę i dziękuje Wojtkowi i  
Edycie (Wojciech Plichta i Edyta Babicka). Spędziła fantastyczne 5 lat siedząc koło nich. Czasem było 
ostro, czasem było śmiesznie, ale to było coś co będzie wspominała i będzie jej tego brakować. Dziękuje 
im z całego serca. Trzeba też wspomnieć o osobach bez których praca w urzędzie nie byłaby możliwa, 
gdyby nie urzędnicy na czele z naczelnikami. Ona bardzo docenia ich pracę. Przez te 5 lat wielokrotnie 
zawracała im głowę i nigdy nie spotkała się z ignorancją. Dziękuje za to, obiecuje współpracę, ale też  
ostrzega,  że będzie bardzo wiele wymagała.  Jeszcze raz wszystkim serdecznie dziękuje i  ogłasza 15 
minut przerwy. 

6. Ustalenie liczby i wybór Wiceprzewodniczących Rady.
- Marek Górski- radny
Postawił wniosek formalny o nieczytanie projektów uchwał. 

Głosowano wniosek w sprawie:
nieczytania projektów uchwał . 
Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (20)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz 
Tarapata, Andrzej Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jerzy Mikulski
- Marek Górski- radny
Ponieważ  mamy w porządku obrad  uchwałę  dotyczącą  ustalenia  liczby  przewodniczących,  a  z  jego 
wiedzy wynika, Statut Gminy Wołomin określa liczbę wiceprzewodniczących w naszej Radzie, dlatego 
też  wnosi  o  zdjęcie  z  porządku  obrad  projektu  uchwały  w  sprawie  ustalenia  liczby 
Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Wołominie . 

Głosowano wniosek w sprawie:
zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady 
Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
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Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Agnieszka Koza, Maciej Łoś, 
Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej 
Żelezik
PRZECIW (1)
Jerzy Mikulski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Iwona Kostrzewa
Głosowano w sprawie:
przyjęcia porządku obrad . 
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Agnieszka Koza, Maciej Łoś, 
Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej 
Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Iwona Kostrzewa, Jerzy Mikulski
- Marek Górski- radny
Złożył wniosek o wybór na dzisiejszym posiedzeniu jednego Wiceprzewodniczącego Rady, a w razie 
konieczności drugiego Wiceprzewodniczącego w późniejszym terminie. 

Głosowano wniosek w sprawie:
wyboru na dzisiejszej sesji jednego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Karol Cudny, Monika Dubow, Marek Górski, Marta Hoppe, Robert 
Kobus, Agnieszka Koza, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Andrzej Żelezik
PRZECIW (6)
Adrian Budek, Andrzej Fuśnik, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Jerzy Mikulski, Kazimierz 
Tarapata
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Beata Gomse
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
Poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Wołominie. 

- Monika Dubow- radna
W  imieniu  Klubu  Radnych  Koalicji  Obywatelskiej  zgłosiła  kandydaturę  radnego  Antoniego 
Roszkowskiego. 

Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 
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Przewodnicząca ogłosiła 5 min. przerwy. 
Po przerwie obrady kontynuowano .

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej
W związku z poprzednim głosowaniem dotyczącym wzoru karty do głosowania, po konsultacjach z radcą 
prawnym chciałby  zgłosić  wniosek  o  przegłosowanie  wzoru  karty  w związku  z  tym,  że  tym razem 
zgłoszono jednego kandydata.

Głosowano wniosek w sprawie:
wzoru karty do głosowania w przypadku zgłoszenia jednego kandydata. 
Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (20)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz 
Tarapata, Andrzej Żelezik
PRZECIW (1)
Jerzy Mikulski
Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy na wydrukowanie kart do głosowania. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Karol Cudny- radny
Poinformował, że karta do głosowania wygląda w ten sposób, że obok nazwiska kandydata widnieją dwie 
kratki, jedna z adnotacją „tak”, druga z adnotacja „nie”. Żeby głos był ważny należy zaznaczyć tylko 
jedną kratkę. Tak jak poprzednio radni będą wyczytywani z listy i kolejno będą oddawać głosy.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minut przerwy.

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej
Poinformował, że w głosowaniu wzięło udział 21 radnych. Radny Antoni Roszkowski 11 głosami za, 9 
głosami  przeciw,  1  głosem  nieważnym,  został  wybrany  Wiceprzewodniczącym  Rady  Miejskiej  w 
Wołominie. 

Nastąpił moment gratulacji. 

- Antoni Roszkowski- Wiceprzewodniczący Rady
Podziękował  wszystkim radnym.  Pogratulował  pani  burmistrz  Elżbiecie  Radwan  wyboru  na  kolejną 
kadencję oraz radnej Anecie Adamus. Ma nadzieję, że ich współpraca będzie owocna i liczy na wsparcie. 
Chciałby również prosić o wsparcie tak doświadczonych radnych jak Jerzy Mikulski, Andrzej Fuśnik, 
Andrzej Żelezik. Liczy na ich wsparcie i pomoc młodemu pokoleniu. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Odczytała uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Wołominie. Przy tej 
uchwale radni nie głosują, ponieważ swój wybór potwierdzili w tajnym głosowaniu. 
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7. Ustalenie wynagrodzenia dla Burmistrza Wołomina.
Głosowano w sprawie:
Ustalenie wynagrodzenia dla Burmistrza Wołomina.. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Serdecznie  dziękuje  całej  Radzie  z  jednomyślne  głosowanie.  To  dla  niej  jest  pewnego  rodzaju 
zobowiązanie i taki wyraz zaufania ze strony Rady. Myśli, że ta współpraca będzie się układała bardzo 
dobrze. Jeszcze raz dziękuje. 

8. Sprawy różne.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poinformowała, że radni dostali sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Wołomin za rok 2023 oraz 
sprawozdanie finansowe. Prosi ich o zapoznanie się z tymi dokumentami. Radni mają obowiązek złożenia 
oświadczeń  majątkowych  w  terminie  30  dni  od  złożenia  ślubowania.  Na  kolejnej  sesji  będziemy 
wybierali między sobą członków poszczególnych komisji. Jest to niezbędne, aby Rada mogła rozpocząć 
aktywnie prace. Przewodnicząca poprosiła o zawiązanie klubów radnych, które mogą liczyć nie mniej niż 
3 radnych. Ponadto powiedziała, że chciałaby, żeby część komisji była transmitowana, aby mieszkańcy 
mogli na bieżąco uczestniczyć w tym co Rada będzie ustalać. To oczywiście nie będzie dotyczyło komisji  
skarg oraz komisji rewizyjnej. Ale to jest temat na kolejne sesje.
  
9. Zakończenie obrad.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknęła I sesję Rady Miejskiej w Wołominie kadencji 
2024-2029. 

Przewodnicząca obrad:                                                                                                   Protokołowała:

Aneta Adamus                                                                                                                Elżbieta Żak

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

14


